

泰达发布柔性执法“三张清单”

清单共计108项 涵盖8个领域

新报讯【记者 王祖凌】日前,天津经开区审议通过首批行政执法不予处罚、减轻处罚、从轻处罚的柔性执法“三张清单”(以下简称清单),该“三张清单”为天津市范围内率先制定,也是经开区历史上首次发布关于行政处罚的清单。清单共计108项,涵盖市场监管、生态环境、卫生健康、城市管理以及教育、体育、文化、民政等8大领域,基本覆盖企业生产经营以及社会民生相关内容。

对照《中华人民共和国行政处罚法》中各种情况的规定,经开区柔性执法“三张清单”对不同情形的违法事项进行了明确的区分。清单中明确:不予处罚清单涉及包括市场监管、城市管理在内的7个领域,共计58项。减轻处罚清单涉及文化、城市管理等6

个领域,共计26项。从轻处罚清单涉及城市管理、市场监管等6个领域,共计24项。此次清单的实施对经开区进一步深化“放管服”改革,转变政府职能,建立健全行政裁量权基准制度,规范行使行政裁量权具有重要意义。清单的制定是要解决执法人员在具体案件中面临“怎样的情形才构成违法行为为轻微”的困惑以及行政管理部门担忧“不予处罚”会被标签为“行政不作为”的问题,通过形成明确的标准,全面规范经开区行政执法和处罚行为,提高执法水平,提升执法效率。

经开区将通过清单的实施进一步服务辖区内企业,促进企业良性合规发展。经开区在对企业满产达产的走访过程中发现,很多企业急于快速发展,但因为人员短缺等情况,导

致专业性不足,细节缺失,没有认真对照个别规范和标准。企业主观上没有违法故意,客观上也没有造成实际的危害后果,施以重罚,将对企业发展雪上加霜。经开区从监管角度主动作为,在执法过程中充分考虑违法行为的特点,按照宽严相济的思路,坚持过罚相当和综合裁量的原则,帮助企业走出暂时的困境,真正做到量体裁衣、雪中送炭,“寓监管于服务,以服务促监督”。

同步审议通过的还有《经开区关于进一步落实包容审慎监管推行柔性执法“三张清单”全面优化营商环境的指导意见》、《经开区关于进一步落实包容审慎监管推行柔性执法“三张清单”全面优化营商环境的实施办法》系列配套文件。

北辰区辰昌路 加装路灯200盏 惠及村民3万人

“以前这条路,一个路灯也没有。夜间行车总要摸黑前行,别提有多担心了。”面对架设好的新路灯,北仓镇津雄公路延长线(辰昌路)沿线村民们高兴不已,“架设路灯以后,不用再提心吊胆地摸黑走路了,这既为老百姓夜间出行提供了方便,也‘点亮’了我们的生活。”

路灯设施的完善,不仅关系到居民安全、便利出行,也承载着美化城市景观、活跃夜间经济、丰富夜间生活的作用。但因历史原因,长期以来,津雄公路延长线并未加装路灯。

辰昌路作为津雄高速公路入口,是对外交通的主通道、城市交通的主动脉,在构建“四纵三横”区域高速公路网中发挥着重要作用。沿线涉及王秦庄村、桃口村、屈店村以及绿境华庭、运河文化村等多个村居社区,目前辐射周边人口约14000人,未来可达到30000人。

本次为辰昌路加装路灯,是北仓镇结合“我为群众办实事”实践活动,把以人民为中心思想落到实处,推动实施的镇级民心工程。镇政府充分了解民意,积极奔走,多方协调,在区公路建设养护中心的大力支持下,对辰昌路约2公里,共计安装太阳能路灯200余盏,灯具光源均采用太阳能高显色的LED灯,具有高效、安全、节能、环保、显色指数高等特点。

新报记者 吴彦



“黄皮飞机”抵津

新报讯【记者 王祖凌 通讯员 冯树宝 乔清】2月1日上午9点30分,一架航班号为AIB95GW的空中客车公司生产的A350型“黄皮飞机”降落滨海国际机场,这是天津今年迎来的首架该类型飞机。天津机场边检站周密保障飞机安全快捷入境,助力企业生产经营和口岸经济发展。

空客A350型“黄皮飞机”在境外完成总装后,具备安全飞行条件,但未安装客舱设施和完成机身最终涂装,由于机身呈黄色,故称为“黄皮飞机”。该类型飞机在抵津办理相关入境检查手续后,将由天津空客A350和交付中心完成客舱安装、飞机喷漆、飞行测试、交付客户等工作。天津机场边检站在获取航班信

息后,第一时间对接机场相关服务保障机构,制定针对性警力配置和查验流程方案,提前安排民警值守飞机降落机位,待飞机停稳后即刻开展机体清舱检查、入境边防检查手续办理、口岸监护等工作,保障飞机快捷入境,转入后续整装阶段,为提高企业生产经营效率贡献边检力量。

图片由天津机场边检站提供



图片新闻

为弘扬革命精神、传承红色文化,近日,平津战役纪念馆举办了“拔节孕穗润童心,革命薪火永相传”——平津研学微讲堂活动。

活动中,平津战役纪念馆讲解员为学生们讲述革命故事。带领学生们走进平津战役展线,用一幅幅历史照片和一个个复原场景为学生生动再现波澜壮阔的历史进程。学生们还当了一回“小小宝物探索家”。通过“寻宝试卷”找到对应的革命文物,了解东北野战军参谋处长苏静使用过的派克钢笔、董其武将军的绥远和平签名纪念章等革命文物背后的故事。把革命传统教育融入对革命文物的近距离感受与思考中,让学生动手、动脑、动嘴,激发对革命文物、对平津战役历史的好奇心和求知欲,在历史中感受到先辈初心,传承革命精神。

平津战役纪念馆将继续举办丰富多彩的“革命文物进校园”活动,将革命文物资源创造性转化为学校思想政治教育的优质资源,推动革命传统进校园进课堂,让革命文物焕发时代光彩。

新报记者 任悦

图片由平津战役纪念馆提供

东疆场景招商引来一批链上小巨头

日前,益隆天祥公司自主研发的陶瓷超导新材料在东疆综保区万纬冷链的低温冷库完成极端条件测试后,正式面向市场并成功入围天津市应急产品采购目录。而在过去,他们只能在冬季远赴极寒地区测试,研发成本很高。在东疆管委会的招商对接下,他们把测试场景就近放到了东疆冷链企业,并果断落户东疆。今年1月,东疆场景招商带来落户项目大幅增长,1月落户企业达到261家。

场景招商释放全新动能

东疆管委会在整合打造五大主题园区时,没有限于产业的简单归类,而是把各类优势产业资源和生态,进行了梳理和整合,着重把融资租赁、冷链物流、汽车流通、跨境电商、数字货运等主导产业形成的各类经营“场景”转化为区域财富,探索形成“场景”招商模式,通过为企业提供投资展业机会,引来了一批链上“小巨头”。载合卡车是一家专注于新能



源重卡产品的研发和销售的高科技企业,其落户东疆的智能重卡交付中心项目正是看中了这里的场景优势。

“在多次实际考察中,我们发现东疆有很棒的物流场景,港区有非常好的智慧港口发展空间。而这里重点发展的网络货运产业,也能为我们导入大量客户和场景资源。同时东疆融资租赁、汽车、电商等传统优势产业,都和我们业务板块息息相关。”载合卡车创始人、首席执行官张磊表示,目前载合卡车在东疆落户的首个项目,将重点开展新能源电动卡车销售、交付、销售售后服务,后期也将围绕新能源、电

池、电控等天津优势产业板块,进行研发业务导入。

发现商机引来外资重磅项目

有了新法宝,东疆今年招商起步劲头十足。境外顶级外资飞机租赁公司刚刚将注册资本近1.5亿美元的专业飞机租赁资产管理机构落户东疆;知名创投机构“锦秋资本”春节期间在东疆设立外商投资基金项目,开展智慧产业前沿科技投资。多个外资项目接连签约落地,充分说明了东疆创造的“场景”正持续赢得外资企业的看好和信任。此外,今年以来,大唐集团、长江三峡集团、首钢集团、国家电网、中粮、蒙牛、益海嘉里等龙头企业纷纷在这里设立重磅项目、加大投资。创新招商引领加速跑,拼经济拼出新开局,东疆用敢干实干巧干,拿下了又一年的“开门红”。

新报记者 王祖凌

图片来自东疆管委会